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підвищити врожайність зерна ячменю ярого завдяки кращій забезпеченості 

рослин елементами мінерального живлення впродовж вегетаційного періоду. 
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Полтавська державна аграрна академія 

 

У вирішенні питання стабілізації виробництва зернової продукції вагомого 

значення набуває підвищення рівня продуктивності сільськогосподарських 

культур,  серед яких кукурудза має стратегічне значення.  

Вагомими факторами, що визначають рівень виробництва зернової 

продукції даної культури є правильний добір екологічно пластичних гібридів, 
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толерантних до впливу негативної дії екзогенних чинників та оптимізація 

елементів технології вирощування з урахуванням їх морфо-біологічних 

особливостей та агрокліматичних особливостей регіону.  

Ефективним елементом технології вирощування, що дозволяє покращити 

умови живлення рослин на початкових етапах розвитку є застосування 

мікробіологічних препаратів та мікродобрив. 

Мікроорганізми відіграють ключову роль в оптимізації продукційного 

процесу сільськогосподарських культур. За рахунок перетворення поживних 

речовин, вони забезпечують рослини біогенними елементами, продуцентами - 

фізіологічно активними речовинами, що відіграють регуляторну функцію низки 

фізіолого-біохімічних процесів життєдіяльності. У свою чергу ексудати 

кореневої системи рослин, до складу яких входять органічні сполуки (цукри, 

органічні кислоти, вітаміни, флавоноїди і терпеноїди), є поживним 

середовищем мікробних популяцій [1-4].  

Ризосферний мікробіом, сформований у ході взаємодії рослин і ґрунтових 

мікроорганізмів може вважатися другим геномом рослини, і мати вирішальний 

вплив на формування продуктивності рослин [5]. 

Роль мікроелементів у життєдіяльності рослинного організму полягає у 

тому, що вони є складовими частинами  ферментів, які виконують функцію 

каталізаторів фізіолого-біохімічних реакцій, забезпечуючи тим самим 

покращання поживного режиму рослин,  підвищення їх толерантності щодо дії 

несриятливих екзогенних чинників, активізацію фотосинтетичною діяльності 

рослин, і у кінцевому рахунку їх продуктивність [6,7].  Тому застосування 

мікродобрив при вирощування культур має неоціненне значення у підвищенні 

рівня їх урожайності. 

Метою роботи було визначення впливу  мікродобрив та мікробіологічних 

препаратів на посівні якості насіннєвого матеріалу і продуктивність гібридів 

кукурудзи різних груп стиглості. 

Застосування мікробіологічного препарату і мікродобрив стимулювало 

ростові процеси рослин кукурудзи. Найбільш помітний позитивний вплив 

відмічався за поєднання допосівної обробки насіння мікробіологічним 

препаратом Екофосфорин (100 мл на 1 гектарну норму насіння)  і мікродобрива 

Оракул насіння (1,0 л/т) та позакореневого підживлення рослин у фазі 5 листків 

мікродобривом Мікро-Мінераліс (кукурудза) (1,0 л/га).  
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 Висота рослин у даному варіанті була найвищою і становила у 

серередньораннього гібриду Оржиця 237 МВ 218,5 см, у середньостиглого 

гібриду Солонянський 298 СВ – 225,3 см.  

Разом із підвищенням інтенсивності лінійних приростів рослин у висоту  

було відмічено формування потужної надземної частини та розвиненої 

асиміляційної поверхні з найбільш тривалим періодом активного 

фотосинтетичного функціонування. Значення фотосинтетичного потенціалу 

посівів у даному варіанті підвищувалися у середньораннього гібриду до 1,012 

млн.  м2діб/га і у середньостиглого гібриду до 1,096 млн.  м2діб/га. 

Відповідно до збільшення розмірів асиміляційної поверхні рослин, 

подовження тривалості і продуктивності її фотосинтетичної роботи, 

збільшувалася кількість синтезованої рослинами органічної речовини.  

У варіантах застосування мікродобрив і мікробіологічного препарату 

значення маси рослин у абсолютно сухому стані у фазі молочної стиглості 

зерна зростали порівняно з контролем на 2,3-4,9 г у середньораннього гібриду, 

на 1,2-5,2 у середньостиглого гібриду. Слід відмітити, що рослини гібриду 

Солонянський 298 характеризувалися більш високою інтенсивністю 

накопичення органічної біомаси.  

Тривалість накопичення органічних сполук та спрямованість 

перерозподілу їх під час формування генеративних органів визначили величину 

продуктивності посівів кукурудзи. При цьому був відмічений вагомий вплив 

морфо-біологічних особливостей гібридів та агротехнологічних прийомів їх 

вирощування. У досліді, по всих варіантах застосування мікробіологічного 

препарату і мікродобрив рівень зернової продуктивності кукурудзи був вищим 

у середньостиглого  гібриду Солонянський 298. 

Проведення допосівної обробки насіння та позакореневого підживлення 

рослин сприяло збільшенню урожайності гібридів, що вивчалися. Найбільш 

ефективним виявилось поєднання допосівної обробки насіння комплексом 

мікробіологічного препарату Екофосфорин і мікродобрива Оракул та 

позакореневого підживлення рослин мікродобривом Мікро-Мінераліс 

(кукурудза). Урожайність зерна середньораннього гібрида кукурудзи Оржиця 

237 МВ у даному варіанті становила в середньому за 2 роки 7,11 т/га, 

середньостиглого гібриду Солонянський 298 СВ – 7,75 т/га. 

Таким чином, поєднання допосівної обробки насіння комплексом 

мікробіологічного препарату Екофосфорин (100 мл на 1 гектарну норму 

насіння)   і мікродобрива Оракул насіння (1,0 л/т) та позакореневого 
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підживлення рослин мікродобривом Мікро Мінераліс (кукурудза) (1,0 л/га) є 

ефективним агротехнологічним прийомом, що дозволяє підвищити 

інтенсивність проходження продукційного процесу та збільшити зернову 

продуктивність посівів гібридів кукурудзи.   
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